

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第七九三號

社址：中國文化學院

辦公室：二二三
編輯部：二二三

(刊校)
• 品實非 •

發行所	人行
社長	蕭鄭
編輯	蕭鄭
發行	蕭鄭
系書	蕭鄭
局書	蕭鄭

美國聖若望大學

將贈送本校圖書

前後共三批合計千餘冊

(本報訊)美國聖若望大學最近將贈與本校的第三批圖書，共計約有六百一十五冊之多。這批圖書已於近日內，自該校海運寄出，預計約一月後可寄至本校。這批新進的圖書將存於本校圖書館，以供同學們使用。該校第一批贈書是在五十九年十一月。

(本報訊)本校體育系在本學期第三次系務會議中決定將體育器材遺失的賠償款補充添購器材，此三批贈書共計一千五百餘冊。該賠款額共計新台幣壹仟玖佰貳拾柒元肆角正。

決添購新器材

(本報訊)本校教職員餐廳最近常有同學到該餐廳用餐，以致使該餐廳十分擁擠。

據教職員反應，因到教職員餐廳的同學日漸增多，使他們往往為了排隊，而耽誤上班時間，希望今後同學到自己的學生餐廳用餐。

捐款

周星北先生基金捐款來函

曉老鑒：
茲附美金支票叁佰元乙紙，係捐贈中國文化學院「星北化工研究基金」，敬請查收。賜據為禱。

此致
大安

晚陳其斌敬啟
一九七二、十一、廿一

捐款

本校大學部新

韓國中央大學社會事業系主任金俊德昨蒞校演講。(黃靜波)



圖書館看書

應注意儀容

(本報訊)據在圖書館看書的同學表示：近時有同學不顧生活須知的最基本條件，常不穿鞋子，而穿著拖鞋進進出出，妨礙觀瞻，所發出的聲音，更影響同學看書情緒，他們希望以後同學們入內看書，應注意衣飾，勿穿拖鞋才是！

來函

(本報訊)貴報二十九日刊出簡介華岡寫作協會一文，文中提及本會發行對外刊物文藝新報，文藝月報、華岡詩刊等，按前二者刊物係由文藝學會發行，後者則由華岡詩社發行，非

服務台

△印刷系林進榮同學於昨日遺失 Canon 相機一台，拾獲者請送至陽明山建業路廿二號或印刷系辦公室亦可，備有重酬。

△自下月(十二)起，化工系將接辦伙食團的一切事務，同學們可全日或間日包伙，上月

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

△登山社於十二月三日舉辦縱走皇帝殿郊遊。

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

華岡教授

林語堂先生來函

曉峰先生同鑒：

日前寄上諸研究生英文成績，諒已呈閱。弟意訓練英文，仍依英國導師制之精神，而改為通信辦法。到台北時即當面與諸生講話，要學生多多發問，然後指導讀法。效以開創伊始，訂定辦法原則，希轉知諸研究生。

弟語堂 卅十一月廿一日

英文研究生辦法

1. 研究生特取廖瑞豪二年，朱森元二年，Carol Chao (趙) 一年，三

轉學生速繳畢業證書
(本報訊)據註冊組表示：六十學

名，希望常有來信，或示寫作。本學期各位必有寫作寄來，並加一篇敘學習英文之個人經驗，或所得或疑難問題，開誠敘述以便答復。三名以外各研究生仍舊通信問難，我希望每月總數有兩三信，寫作越長越可見英文程度。

△自下月(十二)起，化工系將接辦伙食團的一切事務，同學們可全日或間日包伙，上月

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

△登山社於十二月三日舉辦縱走皇帝殿郊遊。

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

轉學生速繳畢業證書
(本報訊)據註冊組表示：六十學

名，希望常有來信，或示寫作。本學期各位必有寫作寄來，並加一篇敘學習英文之個人經驗，或所得或疑難問題，開誠敘述以便答復。三名以外各研究生仍舊通信問難，我希望每月總數有兩三信，寫作越長越可見英文程度。

△自下月(十二)起，化工系將接辦伙食團的一切事務，同學們可全日或間日包伙，上月

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

△登山社於十二月三日舉辦縱走皇帝殿郊遊。

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

△本校書法社今晚於大仁館306教室，舉行書法練習，△華岡書局最近送來一批精美的聖誕卡及生日禮物卡，歡迎同學們踴躍採購。

P.O.D. 廿元。英國原版卅七元。

B 開明英文文法一冊(很便宜)

C 一英文學習法一語堂選集(讀書出版社，現讓與開明書店，共十冊之第七冊 P.P. 264—292 又 P. 174 及 P. 176) 關於 P.O.D. 及「舊文法之推翻及新文法之建造」。

英文之精華全在常用字之靈活使用，故必得益於 P.O.D. 或 C.O.D. 如教員發出考題與學生必曰 Hand out 若曰 distribute 便是英文不夠。

十一月廿一日林語堂 白

林語堂新住址自十二月初一起：
香港干德道 41B 維也納閣 11C 座
電話：二二五八四九

為練習基礎：
A Oxford Pocket Dictionary (P.O.D.) 或 Oxford Concise Dictionary (C.O.D.) 亦可。
注重常用字之用法如 Hand over, hand out, hand down, 如中文「交」字須注意「交差」、「交道」、「交白卷」……等等字樣。

台北當有翻版，香港合法翻版。

為練習基礎：
A Oxford Pocket Dictionary (P.O.D.) 或 Oxford Concise Dictionary (C.O.D.) 亦可。
注重常用字之用法如 Hand over, hand out, hand down, 如中文「交」字須注意「交差」、「交道」、「交白卷」……等等字樣。

台北當有翻版，香港合法翻版。

學生餐廳不廳斷改進

美化氣氛幫助消化

(本報專訪)時代的巨輪在不停的運轉。本校學生餐廳也在不斷的改進中。二十八日下午三點半，又假學生活動中心召開了第二次伙食改進檢討會。

在會議中，下月(十二)主辦伙食的化工系主任委員陳民功同學，提出了許多便利同學的新構想。如為便利例假日下山同學的方便，特提出可間日包伙的大手筆。並且他還有鑑於以往餐廳惡例，飯菜都被清一色男生所包辦。未免太不公平了。因此提案女生包伙特優待減收三十元(全月原為三百九十元)。理由是「薄利多銷」以廣號召及女生飯量較男生為小的緣故。就為了這一條提案，全體與會人員就一些主觀、客觀因素，多方辯論，各執一詞，互不相讓。經激辯良久後的決定是：此事關係全體同學利益，為慎重、公平起見，將此案留待在下月開全校各班代表的聯席會議上時再以投票表決之。看來女同學們及女青年聯誼會有得忙的了。此外一些同學反應打菜需改進的意見，也由餐廳負責人指飭工作人員改善。還有定做的意見箱也快完工了。屆時希望同學們能物盡其用，多投一些對伙食方面各種寶貴的意見。

會中更籌委了一筆買一架身歷聲立體電唱機的资金。準備在同學進餐時能播放一些優美、動聽的音樂，美化氣氛、幫助消化。以替代舊的老爺電唱機。而這筆資金是由上(十一)月份家政系盈餘的一千二百五十元及本(十一)月份法文系出一千元再加上下(十二)月份化工系預支一千元集資湊成。

根據餐廳負責人的報告，本月份菜價比上月份貴，上漲幅度很大，因此花費也較上月多。又校方從下月份起取消了運輸費八千五百元。無形中也短少了一筆龐大補助費。故雖少許同學對本月份菜色微有怨言，但認為不錯的仍佔大多數，何況法文系的陳同學仍能力爭上游，達到加菜五次的成績，也屬難得了。當然我們都希望主辦伙食的各系都能在改進的原則下別出心裁，讓同學們個個吃得舒服愉快。那是最好不過的了。千萬別固步自封甚而每況愈下。

總之檢討起來，這兩個月比前由商人辦的進步多了。無怪乎，東吳、淡江兩校聞風而來。更在參觀及瞭解全部經辦過程後，讚不絕口一致認為值得做為他們的榜樣。這是本校的光榮，也是全體同學的光榮。

據來自各方面的反應，對秩序、服裝頗有異議，故在會議中一致決議，為了儀容觀瞻起見，務必請同學服裝整齊，千萬別穿拖鞋、短褲、汗衫至餐廳進食。

最後在此一提的是化工系，終又在眾望所歸下續挑大樑。相信在他們熱心服務下必能為同學們謀取最優厚的福利。

希臘通訊

致創辦人書

張步仁

首先叩問侯夫子安好，母校一切安好。再過十天即是您訂的母校十週年校慶日。十一月廿四日正是十年前華岡破土、華岡教育、華岡學會的起點、華岡同學的誕生、思念至此，生在海外南歐倍感興奮，在雅典大學橄欖小徑上，總以校歌您給我們的詞：振衣千及岡、濯足萬里流自勉。

夫子您十年辛勞興學，教育後學，是所有華岡同學所感激，大家均能瞭解您日日為校、為老師、為同學而操勞、而犧牲您自己的各項享受。此正是華岡精神在同學校友身上的推動力。十年母校卓然有成，此乃國人與世界學術有目共睹的。即以中國留學希臘而言，華岡同學即有三位(雖王士誼學長已於本年七月轉往美國)。有此可證，世界各國有中國留學生的地方必有華岡同學。相信此正可告慰夫子十年來慘淡經營華岡的苦心。

生已於月初七日安抵雅典，隨後即前往希臘政府外交部及教育部報到，繳過證件、填過表件，獲分發在國立雅典大學文學院進修博士課程。生並已於上週順利在雅典大學註冊，領了學生證，再由學校代申請了居留證，每天開始在學校語言班上四小時的語文，獎金被告知獲聘聘于四年，每月四千希幣(約一百卅五美元)。生當遵照來希前夫子的訓示敬誨及母校哲研所主任謝師之示，開始就近研修柏拉圖哲學及其時代的學術概況，此校規定博士班學生需具有英法德語文中之二種能力，故學校在暑假代學生申請赴法、英、德暑期學校進修語言及選課。明年暑假生也將被分派至巴黎四個月。

雅典大學在古老中顯出古典，沒有母校的富麗堂皇與壯闊的建築，雅大分文、理、法、醫、農、商、工等學院。以醫學及文學二院最為古老而享譽於世。各院分散在全市各地，創辦人尊前：

今天是本校建校十年偉大的紀念日，生向服務單位一郵局告了假，趕到華岡來，並且參加了運動大會，我看到了本校充滿了蓬勃的朝氣，益增其無限的信心與歡欣之忱！本校在釣座的領導下，有理想、有目標、有計劃、有步驟、循序前進，將來一定能夠達到最理想的境地，身為華岡學子的人，亦均沾光榮了！

於效十年中，華岡青年均有卓出的表現，恭讀鈞座的「承先啓後的紀念年」一文，已略知大概：唯在(二)項：在全國性學術比賽，得到首獎的人，不止今年，尚有很多資料鈞座大概僅列舉一人為例吧！去歲本黨慶祝建國六十年舉辦徵文比賽，生參加三民主義論文賽，也曾僥倖獲得社會組第二題的第一名，又參加聯合報廿週年徵文賽，并曾獲第三名，第一名為台大已畢業的，第二名為政大畢業生，生僅一個二年

不似華岡集在一總校區。此地是南歐、中東、非洲的學術中心，除希政府送的交流生獎學金外，餘是中東、東歐、南歐、非洲各國政府公費生，外國學生不少。

在希臘全國，今只有五位中國同學，高興的是，華岡哲研所前期學長高懷民兄早一年來此。他也專攻哲學。今年暑假有三位同學轉往美國(藝研所王士誼學長來此三年再轉美國)。華岡同學今佔留希同學五分之三，比率之大，可見華岡同學在海外之多，也正是母校教育成功，夫子聖人之心，到處傳播文化種子的開花結果。

此地環境很美，空氣很好，古蹟非常多，與母校華岡一樣處處有著古典文化的韻味。是一觀光國家，盼夫子能抽暇至此渡假。尤其夫子日日為校為同學之操勞，有暇到此渡假，以作休假。

現在華岡已進入冬季，該已風雨濛濛，山嵐飄飄，校園各角落很美，但溫度會降低，祈求夫子多注意保重身體。如有何事需作，請夫子儘管吩咐，生必效犬馬之勞，如有華岡同學或師長想到希臘，或需希臘資料，生當盡力提供幫忙，生在希的住址是 Chang pu-jen, 11, CHIOIS St. ZO-GRAPHOU, ATHENS 625. GREECE.

留學海外，磨鍊更多，不比在家，但也正是發揮母校質樸堅毅，華岡精神，風雨中成長，風雨中壯大的大好時機。非常謝謝夫子六七年來的教誨照顧，尤其在生僥倖被希政府考選為交換生，夫子肯准於生放下在母校工作，而鼓勵來此進修，臨行前精神、物質上多予鼓勵。生一生最值得自豪的，是在夫子您身邊工作的那四年。希望時間快過，早日完成學業，返夫子身邊，回母校報答母校，再為夫子的理想，夫子的聖人大業效勞。

值母校十週年校慶，生在海外當以無比虔誠之心，祝母校鵬程萬里，日日進步。最後祈盼夫子能像在校時賜生教誨。叩祝師安

六十二年十一月十四日

級學生，另外參加救國團五大信念論文集，也得第三獎，這些比賽均為全國性，生以本校學生名義參加，於頒獎典禮中，亦均著校服出席，且電視數次都會轉播出來。生以為華岡榮譽，是整體的，是大家的，生身在校中，為校譽而努力，即畢業離校，亦將以發揚校譽為志趣，也願意每位華岡人家均努力以赴！生僅將幾點小的成果，敬慰鈞長栽培之宏德。臨箋未盡欲言！ 遙拜 教安

華岡學子榮譽高

夜間部歐陽敏來函